
   
ATA Nº 032       29º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 031/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACOU-SE OFÍCIO 015/2018 ESCOLA ESTADUAL ZUMBI DOS PALMARES. 

O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA COMENTANDO 

QUE NA ULTIMA SEXTA FEIRA ESTEVE NA CAMARA O PESSOAL DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL 

DE PASSO FUNDO ENTREGANDO MATERIAL AOS MESÁRIOS, E EXPLICANDO INSTRUÇÕES SOBRE A 

PRÓXIMA ELEIÇÃO. AVISA A TODOS QUE NÃO VAI TER MAIS A SESSÃO PARA VOTAÇÃO NO RIO 

BONITO ALTO, ENTÃO QUEM VOTAVA LA AUTOMATICAMENTE FOI TRANSFERIDO PARA ÁREA NOVE 

NA ESCOLA PAULO FREIRE. PARABENIZA OS ORGANIZADORES DA SEMANA FARROUPILHA QUE 

OCORREU NO MUNICÍPIO. CONVIDA QUEM QUISER ASSISTIR O CAMPEONATO DE FUTSAL REGIONAL 

DOS VETERANOS DOMINGO DE MANHÃ NO CAMPO. FALA DOS CANDIDATOS DO SEU PARTIDO PCdoB 

JULIANO ROSSO, E O ASSIS MELLO QUE ESTA SEMPRE PRESENTE MANDANDO EMENDAS PARA O 

MUNICÍPIO, E CITA ALGUMAS DELAS COMO: TREZENTOS MIL REAIS PARA A AQUISIÇÃO DE UMA 

ESCAVADEIRA HIDRÁULICA; QUINHENTOS MIL REAIS PARA MINISTÉRIO DOS ESPORTES REFORMA 

DO GINÁSIO; QUATROCENTOS E CINQUENTA MIL REAIS PARA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE; A 

RETROESCAVADEIRA E DUZENTOS E SETENTA E OITO MIL REAIS PARA COMPRAR DA CAMIONETA 

ADAPTADA. RELEMBRA QUE QUANDO A MANUELA FOI DEPUTADA FEDERAL MANDOU UMA 

RETROESCAVADEIRA, E POR FIM, PEDE AS PESSOAS PARA PENSAR E VOTAR NOS CANDIDATOS 

QUE CONTRIBUÍRAM PARA O NOSSO MUNICÍPIO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O 

VEREADOR DO PDT LEONARDO DE ABREU PARABENIZA A COMUNIDADE DA ÁREA UM PELO ALMOÇO 

QUE ESTAVA BEM ORGANIZADO. FALA DA SEMANA FARROUPILHA QUE É O ORGULHO DO NOSSO RIO 

GRANDE DO SUL. FAZ UMA CRITICA EM RELAÇÃO A ENTREGA DOS BRASILITES, DIZ QUE AS 

PESSOAS TEM RECLAMADO, E QUE FOI MAL ORGANIZADO POIS MUITOS NÃO GANHARAM AINDA, E 

OS QUE TIVERAM MAIORES ESTRAGOS RECEBERAM MENOS FOLHAS DOS QUE TIVERAM POUCOS 

ESTRAGOS, E QUESTIONA POR QUE NÃO FIZERAM UMA REUNIÃO COM TODAS FAMÍLIAS QUE FORAM 

ATINGIDAS. A VEREADORA DO PT DANIELA OLIVEIRA RESPONDE AO VEREADOR LEONARDO DE 

ABREU QUE FOI FEITO CONVITE NA RADIO CONVIDANDO AS PESSOAS PARA PARTICIPAR DA 

REUNIÃO QUE TRATAVA DA ENTREGA DAS TELHAS, POREM QUEM NÃO VEIO PARTICIPAR, MAS 

ESTAVA DENTRO DA LISTA DOS COMTEMPLADOS CONTINUOU RECEBENDO, E DIZ QUE FOI FEITO 

LEVANTAMENTO E CADA FAMÍLIA RECEBEU A QUANTIDADE DE FOLHAS QUE INFORMOU QUE TINHA 

PERDIDO E O MÁXIMO ERA DE QUINZE FOLHAS. O PRESIDENTE COMPLEMENTA QUE A DECLARAÇÃO 

É ASSINADA PELA PESSOA QUE RECEBE AS FOLHAS, SE VEM A VISTORIA E CASO ESSA PESSOA 

MENTIU A RESPONSABILIDADE É DELA QUE RESPONDE DIRETAMENTE COM A DEFESA CIVIL. O 

VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA FAZ UM COMENTÁRIO EM RELAÇÃO AO JOGO QUE 

ASSISTIU DO VASCO E O FLAMENGO ONDE UM JOGADOR SE MACHUCOU ENTROU VÁRIOS MÉDICOS 

E SOCORRISTAS DEMORARAM DEZ MINUTOS PARA COLOCAR A PESSOA NA MACA E A AINDA 

AMBULÂNCIA NÃO FUNCIONOU TIVERAM QUE EMPURRAR, PERANTE ISSO PARABENIZA A TODA A 

EQUIPE DA SAÚDE DE PONTÃO, POR QUE ALI O PESSOAL FAZ MILAGRE TRABALHAM COM 

SERIEDADE. O VEREADOR DO PTB RUDIMAR BANALETTI AGRADECE A TODOS QUE COLABORARAM 

COM O CTG NA SEMANA FARROUPILHA. COMENTA SOBRE A ESCOLA ZUMBI DOS PALMARES TER 

PEDIDO CEDÊNCIA DA CASA PARA A FORMATURA, E RELEMBRA QUE O PROJETO PARA A CONSTRUÇÃO 

DA CAMARA FOI O MAIS CRITICADO E QUE O PT ERA CONTRA NA ÉPOCA, MAS HOJE ESTÁ SENDO 

DE GRANDE USO PARA O MUNICÍPIO. PEDE SERIEDADE AOS VEREADORES NA VOTAÇÃO DO PROJETO 

DO DECIMO TERCEIRO E INFORMA QUE ESTA COLOCANDO UMA EMENDA NO PROJETO PARA SER 

DISCUTIDA. NA ORDEM DO DIA, CONSTA INICIALMENTE A EMENDA 01/2018 QUE MODIFICA O 

PROJETO DE LEI 020/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI PEDE AOS 

VEREADORES QUE ANALISEM E APROVEM ESSA EMENDA PARA TIRAR PELO MENOS UM ANO DESSE 

FINANCIAMENTO DO DÉCIMO, POIS QUEM PAGA OS JUROS É A SOCIEDADE. O PRESIDENTE COLOCA 

EM VOTAÇÃO A EMENDA 01/2018, AONDE RECEBEU CINCO VOTOS CONTRÁRIOS E QUATRO 

FAVORÁVEIS, SENDO ASSIM REJEITADA. EM SEGUIDA, CONSTA O PROJETO DE LEI Nº 020/2018. 

NA DISCUSSÃO A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA INICIA DIZENDO QUE É FAVORÁVEL AO 

PROJETO, POR SER A FAVOR DOS FUNCIONÁRIOS RECEBEREM SEU DÉCIMO TERCEIRO, E POR SER 

UMA AUTORIZAÇÃO, NÃO QUER DIZER QUE VÃO SER FINANCIADO OS TRÊS ANOS. ESTEVE NO 



   
BANCO JUNTAMENTE COM O VEREADOR PAULO ONDE QUESTIONARAM O GERENTE SE ESSE 

FINANCIAMENTO INTERFERIA NO LIMITE DE CREDITO DO FUNCIONÁRIO, E ELE RESPONDEU QUE 

NÃO, E ESSA PARCELA NÃO É DEBITADA DA CONTA DO SERVIDOR É UMA FOLHA AVULSA O 

FUNCIONÁRIO NÃO É AVALISTA É COMO UMA ESPÉCIE DE TESTEMUNHA E QUEM TEM OBRIGAÇÃO 

DE PAGAR É O PODER PÚBLICO. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN DIZ QUE NÃO É COMO A VEREADORA 

DANIELA COLOCOU, POIS SUA MULHER É SERVIDORA E SE NÃO É DEPOSITADO O DÉCIMO É 

DESCONTADO DA CONTA DO FUNCIONÁRIO. FALA QUE ESSE PROJETO JÁ VEEM SE ARRASTANDO A 

ANOS, DIZ QUE É UMA AUTORIZAÇÃO PARA FINANCIAMENTO, MAS QUE CERTAMENTE VAI SER 

UTILIZADO PARA OS TRÊS ANOS, ACREDITA QUE O EXECUTIVO TEM QUE SE ORGANIZAR E TENTA 

PAGAR AO MENOS UMA FOLHA SEM FINANCIAR. O VEREADOR CARLOS CAIGARA DIZ QUE É UMA 

PENA QUE ESTEJA ACONTECENDO ESSA NOVELA DO DÉCIMO TERCEIRO, DIZ ACREDITAR QUE COMO 

FUNCIONÁRIOS NÃO PODEMOS PAGAR ESSA CONTA POR QUE NÃO FIZEMOS ESSA DIVIDA. PEDE 

PARA A ADMINISTRAÇÃO NA QUAL FAZ PARTE QUE TENTEM SE ORGANIZAR PARA DE REPENTE 

CONSEGUIR NO ULTIMO ANO PAGAR O DECIMO SEM FINANCIAR. O VEREADOR RUDIMAR BANALLETI 

DIZ QUE FICA SENTIDO EM VER QUE COMO VEREADORES NÃO TEM POSIÇÃO, E FALA QUE A 

INTENÇÃO DO PREFEITO EM FINANCIAR TRÊS ANOS NÃO É BOA, VÊ QUE EM OUTRAS CIDADES 

NÃO ACONTECE ESSE TIPO DE COISA, E QUE É SIM DESCONTADO DA FOLHA DO FUNCIONÁRIO 

ESSE VALOR, LAMENTA O FATO DOS SERVIDORES NÃO IREM PROTESTAR SOBRE ESSA QUESTÃO. 

ACREDITA QUE O PREFEITO TEM QUE CONTROLAR OS GASTOS PARA PODER PAGAR O DÉCIMO. O 

VEREADOR PAULO CÉZAR COLOCA QUE ESTEVE COM A VEREADORA DANIELA NO BANCO FALANDO 

COM O GERENTE QUE LHES INFORMOU QUE O FUNCIONÁRIO NÃO É AVALISTA, E SIM APENAS 

ESTÁ ASSINANDO UM CONTRATO, E FALA QUE FOI QUESTIONADO QUE O FUNCIONARIO QUE 

ASSINASSE PARA RECEBER O DECIMO CASO PRECISSASE DE OUTRO FINANCIAMENTO ESSE 

INTERFERIA NA MARGEM DO CALCULO, DIZ QUE ISSO NÃO É VERDADE POIS NÃO INTERFERE EM 

NADA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS FALA QUE OS VEREDORES ESTÃO INDO FAVORAVEL AO 

PREFEITO E NÃO AO FUNCIONARIO, POIS DINHEIRO TEM PARA PAGAR ESSE DÉCIMO, SE A BASE 

DO GOVERNO É A FAVOR DOS SERVIDORES ENTÃO QUE AJUDEM A DERRUBAR ESSE PROJETO, E 

PEDIR QUE O PREFEITO MANDE OUTRO AUTORIZANDO PARA UM ANO. FALA QUE ESSA DIVIDA VAI 

PASSANDO DE GESTÃO EM GESTÃO E QUEM PERDE É O SERVIDOR QUE NÃO TEM VOZ ATIVA E NEM 

UM SINDICATO PARA LUTAR POR ELES. O VEREADOR VELTON HAHN EM PRIMEIRO LUGAR DEIXA 

CLARO QUE NENHUM FUNCIOANRIO FOI PREJUDICADO ATÉ HOJE POR TER FEITO O 

FINANCIAMENTO, E SE TIVER ALGUM QUE TRAGAM ATÉ A CASA. SEGUNDO QUE ESSE PROJETO É 

SIMPLISMENTE UMA AUTORIZAÇÃO, E FALA QUE FOI DEBATIDO JUNTO COM A BANCADA E NÃO 

ENVOLVE SÓ A QUESTÃO DO DÉCIMO TERCEIRO ENVOLVE OUTRAS COISAS COMO POR EXEMPLO O 

FINANCIAMENTO PARA CALÇAR A CIDADE E MELHOR A QUALIDADE DE VIDA DA POPULAÇÃO. E 

SOBRE FALAREM QUE VAI SER PAGO JUROS, RELEMBRA QUE ESTÁ SENDO PAGO JUROS DA DIVIDA 

DA ADMINISTRAÇÃO PASSADA AINDA. O VEREADOR EDUARDO SERETA RESSALTA QUE DA FORMA 

QUE OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO COLOCAM FAZ PARECER QUE ESTÃO FAZENDO MAL PARA OS 

FUNCIONÁRIOS, MAS É AO CONTRÁRIO, POIS ESTÁ SENDO GARANTIDO QUE O FUNCIONÁRIO 

RECEBA SEU DÉCIMO TERCEIRO, OS SERVIDOR QUER RECEBER SEU SALÁRIO EM DIA, E SE ELE 

NÃO VEIO ATÉ A CAMARA É POR QUE TEM CERTEZA QUE TEM UMA BANCADA DA SITUAÇÃO QUE 

VAI PENSAR PELO CORRETO E FAZER PELO MELHOR. DIZ QUE OS VEREADORES DA OPOSIÇÃO 

DEFENDEM O SARTORI DIZENDO QUE O GRINGO TA CERTO, MAS ELE FINANCIOU TRÊS ANOS, 

SERÁ QUE ESTA CERTO POR QUE É PMDB E AQUI ESTA ERRADO POR QUE É O PT. O PRESIDENTE 

COLOCOU O PROJETO Nº 020/2018 EM VOTAÇÃO, ONDE RECEBEU CINCO VOTOS FAVORÁVEIS, E 

QUATRO CONTRÁRIOS, SENDO ASSIM APROVADO. POR ÚLTIMO CONSTA O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 009/2018 QUE FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. NA PAUTA NADA CONSTA. 

NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR VELTON HAHN COMENTA SOBRE O CANDIDATO PELO 

SEU PARTIDO PT FERNANDO HADDAD, E A VICE MANUELA QUE É DO PCdoB QUE ESTÃO EM 

CAMPANHA POR TODO O PAIS. PERCEBE NOS DEBATES SOBRE AS ELEIÇÕES QUE OS JORNALISTAS 

DA GLOBO ESTÃO TENTANDO INDUZIR OS CANDIDATOS E PRESSIONÁ-LOS EM VEZ DE TENTAR 

OUVIR SUAS PROPOSTAS. FALA DA SEMANA FARROUPILHA QUE NÃO PODE ESTAR PRESENTE POR 

PROBLEMAS FAMILIARES DE SAÚDE. COLOCA QUE O MUNICÍPIO ESTA DE PARABÉNS NA QUESTÃO 

DOS ESPORTES, E CITA O CAMPEONATO DE FUTSAL QUE ESTÁ ENVOLVENDO BASTANTE A 

PARTICIPAÇÃO DAS PESSOAS. COMENTA QUE VAI VIM MAIS UMA AMBULÂNCIA NA SAÚDE PARA A 

MELHORIA NO NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ QUE É BOM QUE VENHA 

UMA AMBULÂNCIA, MAS PEDE QUE NÃO SEJA FEITO COMO DA OUTRA VEZ QUE CHEGOU UMA 



   
VENDERAM A OUTRA. DIZ QUE O VEREADOR EDUARDO FALOU DO SARTORI TER FINANCIANDO OS 

TRÊS ANOS, MAS SE ACHAM ERRADO POR QUE ESTÃO QUERENDO FAZER IGUAL. LAMENTA QUE 

ESSE PROJETO FOI MAIS UM CHEQUE EM BRANCO ASSINADO PARA O PREFEITO QUE COM CERTEZA 

VAI FINANCIAR ESSES TRÊS ANOS. COMENTA DA POLITICA QUE ESPERA QUE NO NOSSO BRASIL 

O PESSOAL SE ACORDE E MUDE PARANDO DE QUERER DAR CONTINUIDADE AO LULA, E SE 

PERGUNTA POR QUE EXISTE A COTA RACIAL SE SOMOS TODOS IGUAL. SOBRE O PROJETO DO 

DÉCIMO FALA QUE OS FUNCIONÁRIOS NÃO VEM ATÉ A CÂMARA POR QUE DEPOIS VAI SER 

PERSEGUIDO PELO PREFEITO, LEMBRA QUE NA ÉPOCA DO ZAMBIASI AS PESSOAS VINHAM POR 

QUE PODIAM SE EXPRESSAR E FALAR. SOBRE A SEMANA FARROUPILHA NÃO PODE ESTAR 

PRESENTE, POIS TAMBÉM ESTÁ COM PROBLEMAS DE SAÚDE NA FAMÍLIA. O VEREADOR EDUARDO 

SERETA LEMBRA QUE O VEREADOR RUDIMAR DISSE QUE SUA PESSOA E O PREFEITO NÃO ESTAVAM 

PRESENTES NO CTG O DIA DO BAILE QUE TEVE A TROCA DE PATRONAGEM, DIZ QUE QUANDO FOI 

CONVIDADO ESTEVE PRESENTE NA ABERTURA DA SEMANA FARROUPILHA ATÉ AGRADECE O CTG 

PELA OPORTUNIDADE, MAS QUE NO DIA DO BAILE NÃO SABIA E NÃO FOI AVISADO QUE IRIA 

TER A TROCA DE PATRONAGEM. FALA QUE O GILMAR MENDES E O SUPREMO TRIBUNAL POR 

LIMINAR SOLTARAM O TUCANO E SEU CHEFE DE GABINETE DA CADEIA IMPEDINDO-O DE QUALQUER 

OUTRO TIPO DE MANDADO DE PRISÃO NOVAMENTE, ENTÃO ESTÁ CLARO ESSE NOSSO JUDICIÁRIO 

DO SUPREMO CORROMPIDO. SOBRE OQUE O VEREADOR LEONARDO COLOCOU DAS FOLHAS DE 

BRASILITE, EXPLICA AO VEREADOR QUE ACOMPANHOU E FOI FEITO O LEVANTAMENTO CORRETO 

NA CIDADE FOI DESTINADO E ENTREGUE PARA MAIS DE CEM FAMÍLIAS, PERGUNTA DE ONDE O 

VEREADOR TIROU A INFORMAÇÃO DE QUE AS CASAS QUE FORAM DESTRUÍDAS GANHARAM SÓ SEIS 

FOLHAS, POIS ESSAS PESSOAS GANHARAM CENTO E VINTE MIL REAIS DA DEFESA CIVIL DO 

ESTADO. COMENTA QUE AS BANCADAS DO PT E DO PCdoB VEM A MESES MANIFESTANDO SUAS 

POSIÇÕES POLITICAS E OS CANDIDATOS QUE VÃO APOIAR A PRESIDÊNCIA E O GOVERNO, E 

QUESTIONA OS VEREADORES DAS OUTRAS BANCADAS QUE NÃO VÊ COLOCAÇÕES DE QUEM ELES VÃO 

APOIAR, SOMENTE O LEONARDO SE MANIFESTOU QUE VAI APOIAR O BOLSONARO, E NÃO ENTENDE 

O VEREADOR, POIS TEM O CANDIDATO CIRO QUE É DO SEU PARTIDO PDT. SOBRE O VEREADOR 

LINDOMAR TER FALADO QUE ESTÃO DANDO UM CHEQUE EM BRANCO PARA O PREFEITO, CONCORDA 

MAIS COMO VEREADORES FORAM PARA ELEIÇÃO COM ESSE NOME PARA PREFEITO E ACREDITANDO 

NOS MÉRITOS DELE, E ALÉM DISSO ESTÃO GARANTINDO O FUNCIONALISMO. ENCERRA CONVIDANDO 

A TODOS PARA AMANHÃ PARTICIPAR DA ATIVIDADE DA CAMARA JUNTO COM A ADMINISTRAÇÃO 

NO CTG DA SEMANA FARROUPILHA. O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA 

A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E CINCO DE SETEMBRO DO ANO CORRENTE 

ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E 

ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


